

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Островок надежды-2009

Традиционный районный конкурс патриотической песни проведен на базе детского Дома творчества города Болхова. Главной целью этого конкурса, как отметили представительные жюри, является воспитание и развитие музыкально-эстетической культуры подростков на основе ярких произведений патриотической, гражданской направленности, а также выявление талантливых молодежи.

На этот раз участие в нем приняли коллективы 15 образовательных учреждений района. Более ста юных талантов в возрасте от 7 до 17 лет состязались в мастерстве исполнения. Выступления конкурсантов оценивались по пятибалльной шкале, а основными критериями в начислении баллов являлись соответствие исполнения произведения его содержанию и тематике, сценическая культура участников и, естественно, раскрытие художественного образа.

По условиям конкурса исполняемые произведения должны были соответствовать трем обязательным темам: «Вспомните, ребята...» (посвящена очередной годовщине освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков); «Я люблю, а значит, я живу» (песни о любви) и «Если радость на всех одна» (песни о дружбе, товариществе, взаимовыручке и взаимопонимании).

В завершающий день определились победители конкурса. В номинации «Хор» пер-

вое место завоевал коллектив Репнинской сельской школы. В номинации «Дуэт» лучшим был единогласно признан дуэт «Метелица» воспитанников детского Дома творчества. В номинации «Ансамбль» отличились ученики Октябрьской школы.

Особое впечатление на зрителей и участников произвела авторская «Песня о Чечне» в исполнении Александры Фомина из села Фатнево. Именно на его долю выпал главный «приз» конкурса — бурные аплодисменты и... слезы зрителей.

В номинации «Солоист» первое место поделили А. Шанин из Репнинской школы и Н. Прохорцева — учащаяся Сурьянской школы. Зал Дома творчества победители покидали с почетными грамотами и призами, а зрители — с зарядом хорошего настроения и духовного подъема.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

На рынке труда положение стабильное

На заседании районной комиссии по выработке и реализации антикризисных мер проанализировано состояние финансово-банковской деятельности и рынка труда.

По информации представителей местных отделений банков, положение в финансово-банковской сфере остается стабильным, задолженности по взятым кредитам нет. По отделению «Россельхозбанка» объем нового кредитования составил свыше 200 миллионов рублей, из которых практически вся сумма будет выделена сельхозпроизводителям. Половина крестьянско-фермерских хозяйств уже пользуется кредитами банка на постоянной основе. На сегодняшний день все сельхозпроизводители района обеспечены кредитными ресурсами на проведение посевной кампании почти на 80 процентов.

Представитель «Сбербанка» отмечает некоторое снижение активности обращения граждан за кредитными займами. Вместе с тем есть обращения по получению средств материнского капитала для погашения кредита на покупку жилья, а также о возможности реструктуризации банковского долга в связи с сокращением клиентов банка на работе.

По данным центра занятости населения, уровень безработицы в районе составляет 1,5 процента. В то же время имеется 50 свободных вакансий. Проводится переобучение работников. Сейчас набирается группа трактористов из числа безработных в возрасте от 22 до 50 лет. Они пройдут обучение на базе ПУ-17. В настоящее время центром проводится обучение 45 человек по четырем выбранным ими же специальностям. Организируются общественные работы сроком на один месяц и более.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Оздоровление будущих мам

42 пациентки женской консультации Ливенской ЦРБ с 2007 года побывали на долечивании в санатории «Лесной» г. Орла.

В 2009 году для оздоровления будущих мам из числа работающих женщин планируется выделить 75 путевок. В 1-м квартале путевки получили 18 беременных женщин, которые имели показания для долечивания. Стоимость каждой путевки составляет 18 тысяч рублей. Пациенткам женской консультации не придется оплачивать свое пребывание в лечебно-оздоровительном учреждении, так как все расходы берет на себя региональный Фонд социального страхования.

Газовая служба совершенствует работу

На одном из крупнейших в области участков по эксплуатации газовых систем — Ливенской РЭС Орловского филиала ОАО «Газпромрегионгаз» — в этом году полностью телемеханизировали и вывели данные работы агрегатов на диспетчерский пульт.

Планируют закальцевать ливенскую газораспределительную станцию с красноярской, а впоследствии всю область, чтобы обеспечить бесперебойную работу газоснабжения предприятий, в том числе сельскохозяйственных, например, в случае ремонта трубопровода и пр.

Продолжат работу по переключке наземных веток газопровода под грунт. Так, в Сосновском поселении предстоит убрать фасадный газопровод с семи домов и нескольких социальных объектов. В Сахзаводском поселке необходимо уложить под землю два километра газопровода. Количество «наземок» сокращают, чтобы уменьшить случаи аварийности, прорыва газопровода и нарушения систем газоснабжения.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Лучшие рыбаки

130 любителей рыбной ловли приняли участие в традиционном районном соревновании рыбаков, которое проходило как в личном, так и в командном зачете.

Соревнования прошли в д. Семенихино Дутовского сельского поселения. Самый большой улов за два часа соревнования — это 4,3 кг рыбы — был у команды «Жилком». Чуть менее удачливыми оказались хозяева соревнований: с результатом 4,1 кг команда Дутовского поселения заняла второе место. В этой команде выступал самый юный участник соревнований — четырнадцатилетний Д. Ашихмин. Третье место у рыбаков администрации Ливенского района, их улов составил 3,9 кг.

В личном зачете лучшие результаты у В. Савельева, С. Зыбина, А. Россихина. Победители и призеры награждены подарками, премиями, грамотами главы администрации Ливенского района.

Служба занятости — безработным

Специалисты службы занятости Ливенского района активизировали работу выездных консультационных пунктов.

Выездная форма работы помогает специалистам службы занятости оценить реальную ситуацию на местах, помочь безработным ориентироваться на рынке труда, перерегистрировать безработного по месту жительства.

Сотрудники службы занятости уже побывали в Коротышском сельском поселении, на территории которого проживают 12 человек, зарегистрированных в качестве безработных.

Одной из жительниц, которая длительное время не работает, но ведет большое личное хозяйство, рекомендовано узаконить предпринимательскую деятельность. Она сможет платить налоги, производить отчисления в пенсионный фонд, чтобы в дальнейшем иметь трудовой стаж, получать пенсию по старости.

Специалисты службы занятости запланировали поездки в Крутовское, Вахновское, Сергиевское и Речицкое сельские поселения.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Лучшая школа района

Богодворская средняя общеобразовательная школа — одно из лучших учебных заведений района. За свои достижения в образовательной и воспитательной деятельности коллектив школы в 2008 году получил президентский грант, что дало возможность улучшить материально-техническую базу школы.

В конце февраля школа, пройдя серьезную проверку, подтвердила свое право на продолжение образовательной деятельности. В состав комиссии, которая проводила общественно-государственную аккредитацию учебного заведения, входили: заместитель главы района Ю.Г. Ефремов, начальник районного отдела образования Т.М. Горбачева, член-

ней. Не отстают от учащихся и педагоги: они участвуют в конкурсах «Учитель года», «Лучший вождь». В коллективе большой процент учителей высшей и первой категории.

На завершающем этапе работы комиссии была проведена экскурсия по школе. Члены комиссии посетили занятия кружка «Почемучка» (руководитель Т.Д. Лукьянова), «Компьютерный» (руководитель Л.Ж. Чекаева). Для гостей была организована встреча в школьной студии. Затем прошел «круглый стол», на котором был дан полный анализ работы школы. Все члены комиссии признали работу учебного заведения хорошей.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Вместе веселей играть!

Педагоги Дома детского творчества стараются разнообразить досуг воспитанников этого учреждения. Даже в выходные дни.



Например, педагог дополнительного образования И.В. Чистова устроила для них добрую зимнюю сказку. Настоящей находкой стал избранный ею сценарий. Детские гулянья на свежем воздухе развернулись прямо на стадионе близ Дома детского творчества. В гости



на праздник здоровья были приглашены воспитанники социального приюта. Вместе веселей играть! Сначала ребята, разделившись на группы, увлеченно лепили из снега скульптурные сказочных и мультипликационных персонажей. Были здесь Принцесса и Пупсень, Снежная Баба и Бычок, и даже Афродита. Сами ле-

пили, сами и раскрашивали их красками.

Детвора весело бегала и прыгала, играла в снежки, каталась на санках, водила хороводы. Детской радости не было предела. Каждый старался показать свою ловкость, удал, смеельность и быстроту.

А впереди ребята ждали ещё фото на память, призы и сладости. Шумный праздник с розыгрышами и множеством забавных игр, проходивших в форме веселых стартов, длился около двух часов.

Особые слова благодарности педагогов и воспитанников Дома детского творчества — руководителю МУП «Жилкомхоз» И.С. Мальцеву за помощь в предоставлении транспорта для очистки от снега площадки для игр.

Наталья ГОЛОВИНА. Фото автора.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Праздник красоты

В поселке Кромь прошла торжественная церемония вручения премии «Грация», которая была учреждена мужчинами района и районным советом женщин.

В Доме культуры собрались женщины разных возрастов и профессий. От всей души с праздником кромчанок поздравила глава районной администрации И.Н. Митин, начальник ОВД района Н.И. Гришин, глава администрации поселка Кромь В.М. Крючков, а также врач Центральной районной больницы Ирина Владимировна Филимонова.

Обладательницы премии «Грация» стали одни из самых достойных и уважаемых женщин района.

В номинации «Женщина в погоне» заветную статуэтку

Поздравления, цветы, приятные сюрпризы ожидали в этот день представительниц прекрасного пола. Свой музыкальный подарок женщинам преподнес мужской коллектив районного ОВД.

В фойе Дома культуры специально для женщин была оформлена яркая выставка работ воспитанников детской школы искусств. Выставка-продажа продукции известных косметических компаний вызвала у виновинок торжества особый интерес. Многие женщины получили замечательные косметические средства в подарок.

Словом, праздник надолго запомнится кромчанкам.

Соб. инф.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Воспитывают патриотов

Большая и систематическая работа по патриотическому воспитанию учащихся проводится педагогами Бычанской основной школы.

Уже в фойе школы учащихся и гостей встречают стелы с именами и портретами Героев Советского Союза, уроженцев Соломинского сельского Совета Дмитровского района А.Д. Кречетова (его имя носит дружина школы) и Е.И. Трактаева. Но все же главным очагом нравственного, гражданского и военно-патриотического воспитания, центром пропаганды боевых и трудовых традиций родного края является здесь школьный музей.

...В зале боевой славы —

хозяйственного предприятия и Соломинского спиртзавода. Есть фотопортреты орденосцев колхоза имени Мичурина, рассказы о трудовых династиях, о становлении местных учреждений культуры и, конечно же, о собственной школе.

Педагоги школы совместно с президиумом районного совета ветеранов войны и труда на базе музея регулярно проводят интересные и содержательные мероприятия, направленные на воспитание учащихся в духе патриотизма, любви к Родине, родному краю, к своей школе, а также уважительного отношения к людям старшего поколения.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Учитель года

Завершился районный конкурс педагогического мастерства «Учитель года-2009».

Успешно пройдя несколько этапов, в нем победила учитель истории и географии Чулковской основной общеобразовательной школы М.В. Яшкина. В числе претендентов на это высокое звание были также учитель информатики Новосильской средней школы В.Н. Репкина, учитель немецкого языка из Голушской средней школы О.Н. Савельева, учитель начальных классов из Прудовской основной школы О.Н. Лукашина и др.

За достигнутые успехи в педагогической деятельности победительницу и конкурсанток горячо поздравил глава районной администрации В.Д. Борзенков, пожелав успешного воплощения инновационных планов и замыслов.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Безработица наступает

С начала года ситуация с занятостью населения в районе значительно осложнилась. На 1 января уровень безработицы составил 1,8 процента. К началу февраля этот показатель достиг 2,4 процента. А уже к середине этого месяца в службе занятости были зарегистрированы еще 87 человек, и уровень безработицы поднялся до 3,3 процента (всего — 281 человек).

Увеличение количества безработных в зимние месяцы наблюдалось и в течение ряда предыдущих лет. Однако такой сложной ситуации еще не было.

Самые крупные сокращения прошли в ОАО «Кондентатор» (зарегистрированы в службе занятости 44 человека), из райпо были уволены 14 человек, в ОАО «Глазуновские черноземы» — 9, на предприятии «Нива-Керамика» — 32, из областного центра вернулись 13 человек, оставшихся без работы.

Среди безработных, состоящих на учете в службе занятости, 55,3 процента — женщины, около 30 процентов — молодежь в возрасте

до 29 лет, 48 процентов — жители сельской местности.

Пока удается сохранить трудовой коллектив в ООО «Итон-3». Есть перспективы по организации дополнительных рабочих мест в филиале «Возрождение» ООО «Агросоюз-Орел».

На заседании районного координационного комитета содействия занятости населения было отмечено, что одним из способов борьбы с безработицей является организация работ по благоустройству населенных пунктов. Главам поселений предложено сосредоточить усилия на этом направлении.

Соб. инф.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Учёба для механизаторов

В свое время считалось, что зима — пора учёбы работников сельхозпроизводства.

Руководитель Колпнянского отделения ЗАО «Орелагропром» В.Ф. Карлов уверен, что подобное утверждение не потеряло актуальности и по сей день. А потому здесь по-прежнему своевременно проводится обучение механизаторов по специально разработанной программе.

Занимались они на собственной производственной базе, где для этого были созданы необходимые условия, имелись пособия, схемы. Лекции читали специалисты: агроном, инженер, экономист.

Много интересного почерпнули полеводы на занятиях, посвященных современным малозатратным технологиям возделывания зерновых. Достаточно времени было уде-

лено изучению и обслуживанию новой техники, имеющейся в хозяйстве.

Интересовали механизаторов и вопросы экономики. Они многое узнали, в частности, о том, как влияет качество произведенной продукции на прибыль, из чего складывается заработная плата и прочее. Занятия ежедневно посещали до 20 человек.

Подобную учебу на местах для своих работников провели и на других сельскохозяйственных предприятиях района.

Руководители хозяйств и специалисты повысили свою квалификацию в областном центре на базе аграрного университета.

Н. ГОЛОЛОВОВ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Важней всего погода в школе

Школьникам нарышкинской школы № 1 не надо дожидаться официального сообщения о прогнозе погоды. Информацию о том, каким будет завтрашний день, можно узнать в школьном кабинете географии у педагога О.Н. Картамышевой.

В прошлом учебном году в рамках национального проекта «Образование» в школу №1 п. Нарышкино поступило новое оборудование для кабинета географии. Это новые карты, глобусы, таблицы, диски с различными познавательными программами по географии, гербарии, коллекции минералов. Кроме того, кабинет укомплектован школьной профессиональной метеостанцией.

Этот прибор привлек наибольшее внимание. Никто и не ожидал, что целая метеостанция вменяется в небольшую коробку, которая не занимает и половины школьной парты. И прежде всего школьные педагоги. У каждого из них в памяти были школьные географические площадки с громоздким оборудованием.

В комплекте школьной метеостанции — базовая станция с жидкокристаллическим дисплеем, на который выводятся показания датчиков, и три датчика, с помощью которых можно определить температуру, влажность, давление, скорость и направление ветра.

О том, как обращаться с датчиками и как их правильно устанавливать, лучше всех в школе знают семиклассники. Именно они

правление вверх или вниз.

Новый кабинет и новое оборудование так увлекли ребят, что в прошлом году в школе резко повысилось количество желающих сдавать географию на выпускных экзаменах. К сожалению, для многих одиннадцатиклассников география не во всяком вузе является профильной дисциплиной, потому в этом году от сдачи любимого предмета выпускникам пришлось отказаться. Зато девятиклассники вновь выбирают географию. Ученик 9 «Б» Александр Гусаров точно знает, что он выберет этот предмет и на выпускных экзаменах в одиннадцатом классе. Он обязательно свяжет свою будущую специальность с какой-нибудь областью географии. У девятиклассника уже сейчас есть победы в предметной олимпиаде, он участвовал в районной научно-практической конференции по географии.

— Думаю, что почти все люди со временем забывают физические, химические и математические формулы, но вот основы географии не забудет никто и никогда. Ведь нам постоянно нужны сведения о погоде, о сторонах света, о природных явлениях. Считаю, что география — одна из важнейших школьных наук, — делится своими мыслями Александр.

О школе, в которой ученики так обстоятельно рассуждают, можно уверенно сказать, что в ней хорошая погода. А это важнее всего.

Елена ГУСЕВА.

